
سماخلالصفلا

تالسلستملاوتاعباتتملا

Sequences and Series

[Sequencesتاعباتتملا(١.٥)

اذهفصومثدادعأةعومجملًانيعمًاطمنفاشتكايهةيضايرلاتاراهملاىدحإنإ

نم(ةيلاتتموأ)ةعباتتم،نيعمطمنعبتتيتلادادعألانمةعومجمىمست.طمنلا

،ًالثمف.ةعباتتملا(terms)دودحبةعباتملارصانعىمستامك،دادعألا

3, 7,11,15, . . .

نم.اذكهو11وهثلاثلااهدح،7وهيناثلااهدح،3وهلوألااهدحةعباتتم

:يلاتلاوحنلاىلعةعباتتملاهذهفصونكمملا

نع4رادقمبديزييلتيتلااهدودحنمدحلكو3وهةعباتملللوألادحلا"

.اذكهو23وهسداسلادحلاو19وهسماخلادحلانوكياذهو"هلقباسلادحلا

:يلاتلاوحنلاىلعةعباتتملافيرعتنكمملانمو

فيرعت

ددعلاةروصىمست.ةبجوملاةحيحصلادادعألااهلاجمةلادىهدادعألاةعباتتم

.هبزمرلابهلزمريةداعوةعباتملل(ماعلادحلاوأ)يفونلادحلا،حيحصلا

ظحال.هالعأةمدقملاةعباتملل0إ=15،)1=11،(اوـح7،)11=3،ًالثمف

١١٢



يلوألاةلحرملاربج١٢٢

:يلاتلاوحنلاىلعةعباتتملاهذهفيرعتنكميهنأ

.">2لكلهركهيا-4و0=3

دحلامادختسابةدلومةعباتتملانأىنعياذهو}0(ةباتكبةعباتتملانعريبعتلانكمي

:يه(15–(-2)"}ةعباتمللىلوألاةسمخلادودحلا،ًالثمف.هبماعلا

15 – (–2) = 17

15 – (–2) = 11

15 – (– 2)" = 23

15 – (–2) " = –1

15 – (–2)" = 47

Arithmeticةيباسحلاتاعباتتملا(٥.٢) Sequences]

.ًاتباثًاددعنييلاتتمنيدحيأنيبقرفلانوكيةعباتتميهةيباسحلاةعباتتملا

لكلهري–هب=dاناكاذإةيباسحةعباتتم(هيإنإلوقن،قدأةروصبو

كرتشملاقرفلاىمسيتباثددع(أثيح1ابجومحيحصددع

)commondifference(.20+2}،ًالثمف)وهكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم

نأل2

. 0 – 0 = 2(n - 1) – 2 – (2n - 2) = 2

يهةعباتتملاهذهلىلوألادودحلا

4, 6. 8,10. . . .

،ذئدنع.dوهكرتشملاقرفلانأوهبوهةيباسحةعباتتمللوألادحلانأضرفنل

d--0=0و

20-0=d--وd=d



١٣٢تالسلستملاوتاعباتتملا

d = 0 - d = 0 - 3d

وهةعباتمللماعلادحلانإفاذلو،اذكهو

d = a -- (n – 1)d} }

هروردجوةيباسحةعباتتميه30,23,16,9.2...ةعباتتملانأتبثأ(1)لاثم

لحلا

اهيفةيباسحةعباتتملانإف9–2=16–9=23–16=30–23=7نأامب

،نذإ.d=7و0=2

14072=7×2010-2=20100-a=1يوال.هرما

ةظوحلم

نإفةيباسحةعباتمنمةيلاتتمدودحةثالثيأهيأعتناكاذإ

b–أ) –d =o

2b = o –– C

ال–كتك

2

يذلادحلل(arithmeticmean)يباسحلاطسولاوهطسوألادحلانوكياذهو

.هيلييذلادحلاوهلبق

دجفةيباسحةعباتمنمةيلاتتمدودحةثالث38-1و8–3تناكاذإ(٢)لاثم

لحلا

نأدعبةيلاتتمدادعأدودحلانأامب



يلوألاةلحرملاربج١٤٢

k – (3/6 - 1) = –3 – k

– 2/0 – 1 = –3 – /

يوال.8=2نوكياذهو

8يواسيثلاثلااهدحيتلاةيباسحلاةعباتمللهلماعلادحلادج(٣)لاثم

.–17يواسينماثلااهدحو

لحلا

( 1 ) a - 2d = 8 نإف dامب بك8نا

(٢) a - 7d = –17 نإفهي––17نأامبو

وعت

،نذإ.هبك18نأو،ك–5نأدجن(٢)و(1)نيتلداعملالحيو

5n–23=(5-)1)ال–a =o -- (n –1)d =18 -- (n.يوال

ققحتةيباسحةعباتتم0,0رو....هبنأضرفنل(4)لاثم

(1--(اب--00=17

(1--(اب--(اب--...--(اب--0–77

d = 13

؟/6ةميقيهام

لحلا

قرفلانأوهوهةعباتتملانملوألادحلانأضرفنل.8=18يهةباجإلا

،ذئدنع.dكرتشملا

17=(3d)-- (a -- 6d) -- (a -- 9d-0)17=ج=(a -- a -- a

17=3d –– 18dج=

مص
متوعت

اضيا



١٢وتالسلستملاوتاعباتتملا

77=a . -- a--...--بd-- d

77=88dج110ــ=

7=a –– 8dج=

80–7=aج=

نأىرن18d+30=17ةلداعملايفهنعضيوعتلابو

3(7 – 8d) – 18d = 17

21–240/ــ180=17

–6d = –4

d =

.- 2 5 . ع . .

13=d(1–1)--613هيج=d

5 2

هبجكك--(/–1)الككك13
3 3

هبج/–1=17

يوال./6=18،نذإ

ةعباتتمدادعأةتسلانوكتثيحب12و3نيددعلانيبدادعأةعبرألخدأ(٥)لاثم

لحلا

ىهةتسلادادعألا،ذئدنع.ةعباتتمللكرتشملاقرفلاوه،أنأضرفنل

. 3, 3 –– d, 3 –– 20. 3 –– 3d. 3 – 4d, 12



يلوألاةلحرملاربج١٦٢

12=d53ــ

50/ – 9

d = " – 1.8
5

يوال.6.64.8,3و8.4و1210.2يهدادعألانوكتاذهو

Geometricةيسدنهلاتاعباتتملا(٥.٣) Sequences]

دحلابرضباهدودحنملكىلعلصحت(هلةعباتتميهةيسدنهلاةعباتتملا

.(commonratio)ةكرتشملاةبسنلاىعدي1تباثيرفصريغددعبهقبسييذلا

لاثملاليبسىلع.1ابجومحيحصددعلكلهركهيانأيأ

4,12, 36, 108, ...

نأامك.3يواستةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتتم

4, – 12, 36, – 108, . . .

.–3يواستةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتتم

ةظوحلم

نأىرنفةيسدنهةعباتمنمةيلاتتمدودحةثالثع،أ،هتناكاذإ

ال0ـ

(9 b

te)–أb

b = == / ac

.cو0نيددعلل(geometricmean)يسدنهلاطسولاوهVocثيح

ةعباتتملادودحنأدجنف-يهةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتتم(هياتناكاذإ

ىه

2 3 n –1

011,011,0"و10......10".....



١٧٢تالسلستملاوتاعباتتملا

وهةعباتتمللماعلادحلانأيأ

r=يهةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتم9.31....ةعباتملا(6)لاثم

وهماعلادحلافاذلو.هبك9لوألااهدحو

n –1

d = ar" " – وءاملا=32الم3–1-0=33–10

يوال.nح1لكلهب–3""نوكياذهو

امفةيسدنهةعباتتمنمةيلاتتمدودحةثالث/20/3–8تناكاذإ(٧)لاثم

؟/ةميقىه

لحلا

نأظحال

38ـ20–8

/ 3/0

_ 20 – 8

3/0

9/0 = 20 – /6

10/0 = 20

يوال./=2،نذإ

ةيسدنهلاةعباتتمللماعلادحلادج(٨)لاثم

6و12/212,2/6...

. 1400 رادقملانعهتميقديزتدحلوأدجمث

لحلا

.d=6الب./2"أ،نذإ.م–/d2=6انيدل
وعتو1

} }



ىلوألاةلحرملاربج١/١٢

.هح1400ثيحnداجيإبولطملانوكي1400نعديزييذلادحلاداجيإلو

يوال

نأىرنةبساحةلآمادختساب

.dبك1536،هو–d،2/768ب=768

.بولطملاققحيدحلوأوههبنأدجنكلذنمو

ةظوحلم

نوكيثيحةيمتيراغوللالاودلاباتكلااذهنميناثلاءزجلايفسردنس

.لئاسملاهذهلثمليربجلحداجيإلتامتيراغوللاموهفممادختساانتعاطتساب

.162يواسيسماخلااهدحو–6يواسييناثلااهدحةيسدنهةعباتتم(٩)لاثم

( 1 )

(٢)

يوال

لوألا

.ةعباتتملاهذهلماعلادحلادج

لحلا

و=or=–6انيدل

dg = ar – 162

نأدجن(1)ةلداعملاىلع(٢)ةلداعملاةمسقب

d r –6

p" – –27

.ك/=27

r = – 3

.هب–2×(–3)"لماعلادحلانوكيو1––3و0=2،نذإ

اهدحةيباسحةعباتتمنوكتةيقيقحدادعأةثالثانيدل(١٠)لاثم

انيقبأوثلاثلادحلل20ددعلاانفضأويناثلادحلل2ددعلاانفضأاذإ.9يواسي

ثلاثلادحللةميقرغصأىهام.ةيسدنهةعباتمىلعلصحتوهامكلوألادحلا



١٩٢تالسلستملاوتاعباتتملا

؟ةيسدنهلاةعباتتملانم

لحلا

ةكرتشملاةبسنلاوهامنأوةيباسحلاةعباتتمللكرتشملاقرفلاوه،أنأانضرفاذإ

ىلعيهةيسدنهلاوةيباسحلانيتعباتتملانمةثالثلادودحلانأدجفةيسدنهلاةعباتتملل

يلاوتلا

9. 9 – d, 9 – 20

9, 11 - d, 29 – 20

9rنأىرنكلذنم =11 -d.11نأيأ–d =9r.

نأامك

. 97.2 – 29 - 20 = 29 - 2(9r – 11) = 7 - 18r

9r–7=0،نأيأ –18r.نأدعبةلداعملاهذهلحبو

0=(7–3r – 1) (3r)9–7=0هيجr2 –18r

هجم––أم–2
. 2 3

2

. 0/ 2 = لا-=1وهةيسدنهلاةعباتتملانمهثلاثلالحلاف/ك–ملناكاذإ

0 p

2
ـح

2

لا=49وهةيسدنهلاةعباتتملانمثلاثلادحلاف1=ناكاذإامأ

يوال.1ىهةيسدنهلاةعباتتملانمثلاثلادحللةميقرغصأ،نذإ

(Series)تالسلستملا(٥.٤)

ةعباتتمدودحعومجميهةيهتنملاةلسلستملا



يلوألاةلحرملاربج٢٢ه

,Cl11و0رو(ابو...و)

نأيأ.5)زمرلابعومجملااذهلزمرنسو

d--...--بك0-0رS} }

نإف25,16,4,9,1و...ةعباتتملاانيدلناكاذإف

S–12ه -22 -3 -4 - ... - m

نوكيو

s = 12 = 1

Sو=22-12=4-1=5

Sو=32-22-12=9-4-1=14

.اذكهو

(ArithmeticSeries)ةيباسحلاتالسلستملا(٥.٥)

ًالثمف.ةيباسحةلسلستم،ةيباسحةعباتتمدودحعمجنعةجتانلاةلسلستملاىمست

3 – 5 –– 7 –– . . . –– 23 – 25

ةيباسحلاةعباتملادودحعومجماهألةيباسحةلسلستم

. 3, 5. 7. . . . . 23, 25

نكمي،ذئدنع.(كرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم6وهومهور....هبنأضرفنل

ةروصلاىلعاهدودحةباتك

,d,Cl -- 20 . . . . . 0 – 20, 0 – d, d--1)(1)و.

نوكيكلذنم

S – 0 -- (d -- d) -- (0 - 20) -- ... -- (0 – 20) -- (a – d) -- 0} } } }



١٢٢تالسلستملاوتاعباتتملا

نأًاضيأدجنىسكعبيترتبS,ةباتكبو

S--(أ)--0 –0 -- (d – d) -- (0 – 20) -- ... -- (0 - 20) -- (d

نأىرننيتلداعملاعمجيو

25 = (0 -- a ) -- (0 -- a ) -- ... - (0 -- 0 )

،نذإ.11يواسيدودحلاددعثيح

2S = 11(d -- a)

نوكيو

9 . –
} } (0 -- 0 )

مت

–nانأامبو 1) d)-نأاضيأدجنفهبده

/ }

)n– 1)d(--20)ب=زS

.ًادح40ىلإ5-8-11-14-...عومجمدج(١١)لاثم

لحلا

،نذإ.d،40=11=:0،3=5اهيفةيباسحةلسلستمهذه

كال.5–(2عةبلع)=20)117-10(=2540

.ة0+وا+4+48إ...(20)عومجملادج(١٢)لاثم

لحلا

a=50اهيفةيباسحة.هذه = –20 ،d = – ،a.نآلا،

} } 2



ىلوألاةلحرملاربج٢٢٢

d = o -- (n – 1)d} }

1

–20 = ة0(م)ءاملا

–70 = – مب
2 2

–70 – 1 ـح–و

2 2

_141 _ _ 11

2 2

n = 141

نأدعباذهو

5 = النم--)–20((=ابلب30=141الم15

يوالS1=2115،نذإ

يفنيبموهامكثلثملكشىلعًايلخادرادجينبينأناطلسدارأ(١٣)لاثم

همدختسايذلابوطلاددعناكاذإ.يرارحبوطمادختسابكلذولكشلا

؟رادجلاتاقبطددعوهامف171وهرادجلاءانبلاناطلس

لحلا

.4,321,...وهتاقبطلايفبوطلاددعنأظحال



٢٢٣تالسلستملاوتاعباتتملا

نآلا.1كرتشملااهقرفو1لوألااهدحةيباسحةعباتتمهذهو

n – 1) d(--20ب=بآS

171=2×1+(0-1)ع1

342 = n(1 - 1)

342 = n - m"

n" - n – 342 = 0

(n – 19)(n – 18) = 0

ك0.2–18وهرادجلاتاقبطددعنوكياذهو.ضوفرماذهوn=–19،نذإ

يواسيةبجوملاةحيحصلادادعألانم11لوأعومجمنأتبثأ(١٤)لاثم

. (0 - 1)

لحلا

=1لوألااهدحةيباسحةعباتتمىهو321....)ىهدادعألا

،نذإ.d=1وهكرتشملااهقرفو0=11يفونلا

اهدحو011

كال.5=1+2+3+...بمك(1+)–(1-0)

دح17لوأعومجمو21يواسيسداسلااهدحةيباسحةعباتتم(١٥)لاثم

.ثلاثلااهدحدج.0يواسياهنم

لحلا

o -- 5d=21ج=d =o -- 5d

_ 17 17

)16d––20(:جح0ـح=)16d––20)5ب-بب

،نذإ



يلوألاةلحرملاربج
٢٢٤

d -- 5of = 21

2011 –– 16d = 0

نأيأ

d -- 5of = 21

011 ــ80=0

– 3d = 21

d = –7

نأىرنه-8d=0ةلداعملايفضيوعتلاب

= –8d = –8 × (–7) = 56

=0-20=56-2×(–7)=42،نذإ

(GeometricSeries)ةيسدنهلاتالسلستملا(٥.٦)

1 – 2 – 4 –– 8 –– 16 –– . . . –- 128

ةيسدنهلاةعباتتملادودحعومجماهألةيسدنهةلسلستم

1,2, 4,8, 16, . . . . 128

نكمي،ذئدنع.1يهةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتتم(11و0رو...وCl,نأضرفنل

n–12

0 , 011, 011". . . . . . 011"

نوكيكلذنم

- 2 . . . 11 –1

ar -- a r -- ... -- ar--اd=5



٢٢ o تالسلستملاوتاعباتتملا

نأىرنrددعلابةلداعملايفرطبرضبو

15 = ar -- a r" -- ... - a r" " -- a r"

rS – S = ar" – 0 )

S (1 – 1) = هو )r" – 1)

- هو )r" – 1(

s=تيبلك

.1/1نأظحال

ةعباتمللىلوألانيرشعلادودحلاعومجمدج(١٦)لاثم

11

9,–3,1و–ك.ك....

3ـ9

لحلا

1ـب

،نذإ.r=–ةكرتشملاةبسنلاوهبك9لوألااهدحةيسدنهةعباتتملا

n – 1 – 1 – 1 4

3

اهدحو90يواسيةيسدنهةلسلستملايناثلاولوألانيدحلاعومجم(١٧)لاثم

لوألادحلادجمث.كلذناققحتنيتلسلستمدوجوتبثأ.24يواسيثلاثلا

.امهنملكلةكرتشملاةبسنلاو

لحلا

انيدل



يلوألاةلحرملاربج٢٢٦

a -- ar = a (1 - 1) = 90

a r2 = 24
1

نأدعبنيتلداعملاةمسقب

H1-1ـ90_15

.2 24 4

15r2 – 4 – 4 = 0

_4ط/16–4×(–4)×15_4ط/256_16-4

2الك303015

4 – 16 2 4 –– 16 2 . .

1ر==–حو1===،نذإ

30 5 30 3

2

نادعب1==دنع
3

9الم24

هيا-2جم–كك=54
4

نأدجنوك–5دنعو

=فكفألا=150



٢٢٧تالسلستملاوتاعباتتملا

ةلولحملئاسم(٥.٧)

بتتوانيددعلانيبةيدرفلادادعألاددعام(1)

44(د)42(ج)40(ب)38(أ)

(٢)[2011(MAC]ةيسدنهةعباتتمنمةيلاتتمدودحةثالثبرضلصاح

؟ةثالثلادودحلاهذهنمطسوألادحلاةميقيهام.27يواسي

27(د)9(ج)3(ب)ت(أ)

(٣)[2011MAO]ةيلاتلادادعألاتاعومجمنيبنمدادعأةثالثلاةعومجمام

؟ةيباسحةعباتتملادادعأةثالثلوأنوكتنأنكمييتلا

1 1 1 1 3 27 1 3 بع

ةدا(د)....(د)842(ب)و.1(ا)

دودحلاةريثكلاةثالثلاروذجلاانبتراذإ(4)

(م)=(3–11)(ع–21-10)

؟كرتشملااهقرفام.ةيباسحةعباتمنوكتاهنإفًايدعاصت

11(د)7(ج)4(ب)3(أ)

؟–8–5–2....2011ةعباتملادودحددعام[MA6)2011](ه)

674(د)673(ج)672(ب)671(أ)

(6)[2011MAO]ام.12ةكرتشملااهتبسنو6لوألااهدحةيسدنهةعباتتم

؟رشاعلالحلا

222ع31(د)22رم3(ج)20نم30(ب)2"ع30(أ)

؟343536...و–30ةعباتتملادودحددعام(٧)



يلوألاةلحرملاربج٢٢٨

200(د)100(ج)99(ب)60(أ)

(٨)[2011MAO]عبارلادحلاو144يواسيةيسدنهةعباتمنميناثلادحلا

؟لوألادحللةنكمملاميقلاعيمجعومجمام.324يواسي

–216(د)216(ج)–96(ب)0(أ)

عومجمنإفةيباسحةعباتتمنيوكتل10و5نيبدادعأةثالثانلخدأاذإ(9)

وهةثالثلادادعألا

3 1 1 1 ع

24 – 24 – ج23–(ب22ك(ا(

.(د).(ج)ة(ب)ة(أ)

(10)[2011MAO]ققحييذلابجوملاحيحصلاددعلاام

150=n-...--17-16-15؟

85(د)35(ج)21(ب)–6(أ)

؟ةيباسحةعباتتم5و8و8"–8لعجتيتلاةفلتخملا8ميقعومجمام(11)

4(د)3(ج)2(ب)–1(أ)

nددعللةميقرغصأام.ةعباتتملماعلادحلاوههبكتايتفناكاذإ(١٢)

؟–200نمرغصأةعباتتملادودحلعجتيتلا

70(د)69(ج)68(ب)67(أ)

(١٣)[2011MAO]ةثالثنمةنوكمةيباسحةعباتتمةروبسلاىلعناطلسبتك

برضلصاحنأو21يواسيدودحلاهذهعومجمنأظحالودودح

ةميقام.نيريغصلانيدحلابرضلصاحفعضيواسينيريبكلانيدحلا

؟دودحلاهذهنيبنمربكألادحلا

28 33 وعت

–(د)7-/2(ج)-T(ب)8(ا)



٢٢٩تالسلستملاوتاعباتتملا

(14)[1956AHSME]ثيح28+1ةروصلاىلعيتلادادعألاعومجمk

وه11ىلإ1نمميقلاذخأيحيحصددع

(n-1)(د)n(n-2)(ج)n(n-1)(ب)n"(أ)

.5832و8نيددعلانيبةيسدنهطاسوأةسمخانلخدأ[1950AHSME](1ه)

؟اهيلعلصحتيتلاةيسدنهلاةعباتتملانمسماخلادحلاام

1950(د)1168(ج)832(ب)648(أ)

(16)[2010MAO]اتناكاذإd>أ)كع>aنمىلوألاةعبرألادودحلايه

l=1ناكوةيباسحةعباتتم –a)ةميقامفc –a؟

كا(د):(ج)ب(ب).(أ)
4 كوال"3(.

12(د)3(ج)2(ب)–2(أ)

؟64هتميقيذلادحلايوتحتالةيلاتلاةيسدنهلاتاعباتتملانميأ(١٨)

1–4,2و...(ب)4,2و8...(أ)

1 1 1

– . 2. 16. . . . – 4و–.1....(ج " و(د)4"9"و(ج )و

(19)[2010MAO]يواسيةيباسحةعباتتمنمىلوألاةينامثلادودحلاعومجم

؟ةعباتتملانمثلاثلالحلاام.6وهكرتشملاقرفلاو440

46(د)44(ج)34(ب)32(أ)

هذهعومجمام.37يواسي–16–10–4و...ةعباتتملادودحددع(٢٠)

؟ةعباتتملا

4404(د)4000(ج)3404(ب)2404(أ)



ىلوألاةلحرملاربج٢٣.

(٢١)[2011MAO]300يواسيةيباسحةعباتمنمدودحةثالثلوأعومجم–

؟ىلوألاةتسلادودحلاعومجمام.300يواسيدودحةعستلوأعومجمو

400(د)0(ج)–100(ب)–200(أ)

ةبسنام.5ىلإ2يهةيسدنهةعباتتملنماثلادحلاوسداسلادحلانيبةبسنلا(٢٢)

؟نماثلادحلاىلإعباسلادحلا

./5ىلإ/2(د)5ىلإ/2(ج)1ىلإ2(ب)2ىلإ1(أ)

(٢٣)[1959AHSME]20دادعألانملكلهسفنتباثلاددعلاانفضأاذإ،

؟ةكرتشملااهتبسنام.ةيسدنهةعباتتمىلعلصحت50،100

مل(د).(ج)!(ب)2(أ)
2 2 3 3

(٢٤)[2011MAO]سماخلادحلاو10نمربكأةيسدنهةعباتمنملوألادحلا

امفًايقيقحًاددعةعباتمللامةكرتشملاةبسنلاتناكاذإ.1000نمرغصأ

؟rيواستنأنكمييتلاةحيحصلادادعألاددع

7(د)6(ج)4(ب)3(أ)

عومجملاةميقام.هرمك120وهبك4اهيفةيباسحةعباتتم(0|(٢٥)

؟ds--0)--...--(1ر0

906(د)806(ج)706(ب)606(أ)

(٢٦)[2010(MA6]سماخلادحلاو15يواسيةيباسحةعباتتمنمسماخلادحلا

؟ةعباتتملاهذهنمنورشعلاويداحلادحلاام.105يواسينورشعلاو

143(د)93(ج)90(ب)87(أ)

(٢٧)[2010MAO]ةيسدنهةعباتتمنمىلوألادودحةسمخلاعومجمام



١٢٢تالسلستملاوتاعباتتملا

يواسيسماخلااهدحو17يواسيلوألااهدحةيقيقحدادعأاهدودح

؟979

527وأ187(د)–17(ج)177(ب)17×3وأ17(أ)

.20و16و12...ةعباتتملادودحنمدحاملوأعومجم(٢٨)

؟nددعللةنكمملاميقلاعومجمام.60يواسي

11(د)9(ج)6(ب)5(أ)

.1 3,9, . . . (أ( ...,88.62,36,10 )ب)

1 1 1

1و–و–,=....(د–15,–2,11,24,...(ج 2ـ3ـ4(د)(ج)

(٣٠)[1953AHSME]اهدودحنمدحلك.ةبجوماهدودحةيسدنهةعباتتم

21/5 م/5-1م/5–1وعت

يب-(د)2(ج)2(ب)1(ا)

يواسياهدودحنمدحالوأعومجمةيباسحةعباتتم(هلنكتل(٢١)

2n" -- 6n=5.؟أةميقامفةيسدنهةعباتتمهومهورهبتناكاذإ

9(د)8(ج)7(ب)5(أ)

(٣٢)[2010MAO]ددعو.64يواسيحرسمنمريخألافصلادعاقمددع

ددعناكاذإ.دعاقمةثالثبهفلخيذلانعلقيكلذدعبفصلكدعاقم

؟لوألافصلادعاقمددعنوكيمكف18يواسيحرسملافوفص

19(د)16(ج)13(ب)10(أ)

(٣٣)[2009MAO]عباسلادحلاو10وهةيسدنهةعباتمنمثلاثلادحلا



ىلوألاةلحرملاربج٢٣٢

؟ةيلاتلاميقلانيبنميناثلادحللةنكمملاةميقلايهام.160وه

5 5 وعت

حن-––(ىاسل–5(ا
(د)و(ج)ة(ب)(ا)

(٣٤)[2002MAC12]وهةيلاتتملاةبجوملاةحيحصلادادعألانم18عومجم

؟عومجملااذهلةميقرغصأام.لماكعبرم

361(د)289(ج)225(ب)169(أ)

هيقيقحلادادعألانمةيسدنهةعباتتم،او/ووتناكاذإ[MA6)2007](٣ه)

؟a--/ةميقامف

!(د).(ج).(ب)ال(أ)
16 1 و(ك18("36

ةعباتتم6/2نأو،يواسيكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم2+6نكتل(٣٦)

؟الةميقام.ةكرتشملااهتبسنةسدنه
5 3 ع

5(د)3(ج)ة(ب)و(ا)

(٣٧)[2007(MA6]2وهثلاثلااهدحةبجوماهدودحةيسدنهةعباتتم

؟ه-أبهةميقامفSبده/بهناكاذإ.8وهعباسلااهدحو

63(د)24(ج)16(ب)12(أ)

(٣٨)[2009MAO]لوألااهدحو،وهكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم

عومجملاةميقام.Ss=16عومجملاو0=–5

؟(1+10+1+10+10+1)
18

31 31 جم

7(د)و(ج)6(ب)"و"(ا)



٢٣٣تالسلستملاوتاعباتتملا

(٣٩)[1955AHSME]02ثيحةيسدنهةعباتتم(ه)نكتلaيك0وr

ىلع(c}ةعباتتملاانوك.أ=0ثيحةيباسحةعباتتم(أ)}نكتلو

.">1لكلهركهب--أ:يلاتلاوحنلا

ىلوألاةرشعلادودحلاعومجمامف1.1و2....يهامدودحتناكاذإ

؟cبةعباتتملل

1068(د)978(ج)557(ب)467(أ)

(4)[1958AHSME]ةحيحصدادعأاهدودحةيباسحةعباتمنملوألادحلا

؟Sرياعومجملاةميقام.8-1وهةيلاتتم

k-"(1–8)"(ب)ن"--(8-1)"(أ)

(2-1)(1-1)(د)(8-1)"(ج)

(41)[1960AHSME]ب،كو،النأضرفنلS1،20،31اعيماجميه

ام.dوهكرتشملااهقرفوهوهلوألااهدحةيباسحةعباتتمدودحنم

؟S–Sر–5ةميق

2n(أ) d(ب)n"d(ج)and(د)dnd



ىلوألاةلحرملاربج ٢٢٤

ةلولحملالئاسملالولح(٥.٨)

.5ر119.7.....87يهدادعألا:(ج)يهةباجإلا

دحلا،d=2كرتشملااهقرف،هبك5لوألااهدحةيباسحةعباتتمهذهو

،نذإ.هبك87ريخألا

d = o -- (n – 1)d

87 = 5 - 2(n – 1)

2n = 84

. n = 42

ةبسنلاوه-ثيح,هبهrىهةثالثلادودحلا:(ب)ىهةباجإلا
p -- --

،ذئدنع.ةكرتشملا

27=rه"="عهعه

p

a = /27 = 3

نأظحال:(أ)ىهةباجإلا

27 3

.5وهكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتميه(أ)،نذإ

f(a)–3):(ب)يهةباجإلا =(a – 11) (a – 7)(a.

كرتشملااهقرفةيباسحةيلاتتميهو.3،7،11يهروذجلا،نذإ

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )



٢٣ o تالسلستملاوتاعباتتملا

.4يواسي

d=–8اهيفةيباسحةعباتتملا:(د)يهةباجإلا =2011 ،d =:3 ،d.

،نذإ

d = o -- (n – 1)d

8–=2011–(n–1)الم3

2022 – 3 )

رو–ثالث–67إ
3

:(أ)ىهةباجإلا

(a"–6عم(12)"=2الم3وه26رم39=21"الم310 –ar.

2 * هم. . .

،d=–ب،d=36اهيفةيباسحةعباتتملا:(ج)يهةباجإلا

30–=d.نذإ،

d = o -- (n – 1) d

–30 = 36 -- (n – 1 -
3

– 66 – 2 = –– 0 )

3

200 2

–– = –– 0 )

3 3

n = 100

دعبنيتلداعملاةمسقب.or"=324وor=144انيدل:(أ)يهةباجإلا

نأ

324_"rه

Cl) " 144

(د)

(٦)

(٧)



يلوألاةلحرملاربج٦٢٣

n=––م/2.25

–144ع144

.0يواسيامهعومجموه–تيواه–تيناب

d,5,10يهدادعألا:(أ)يهةباجإلا(9) - 24. 5 -3d+55ر.

،نذإ

نأدعب،كلذنم

5 –– Cl – 5 = 10 – 5 – 3d

40/ = 5

d = 2
4

يواسياهعومجم.6،7،8يهدادعألاو

.6-7ابهك–2و1
4 2 4 2

، d = 1 ، d = 15 ةيباسحةعباتتمهذه:(ج)يهةباجإلا(١٠ )اهيف

14-11=dنذإ.11–14اهدودحددعو

5ـ14ـح)11-اهلا
15 – 10 – 150

15n - m" – 210 – 14n = 30n

n 2 – 2011 – 210 = 0

(n – 35)(1 - 6) = 0

.(بجومالنأل)n=35نذإ

انيدل:(ب)يهةباجإلا)11(

/ناث–8–/=/–5

/ 2 – 2 – 3 = 0

(1 – 3) (1 - 1) = 0

.8+و=–1+3=2نوكيو./نوك3و8=–1،نذإ



٢٣٧تالسلستملاوتاعباتتملا

ةنيابتملالحوهبولطملا:(ب)يهةباجإلا(١٢)

كاكلاع–200

700ال>471

محلم67.3

.68يه11ددعللةحيحصةميقرغصأ،نذإ

,dيهدادعألاهذهنأضرفنل:(د)يهةباجإلا(١٣) a, a -d–ذئدنع.ه،

21=d –– d--اd–Cl –– d

3d = 21

d = 7

،نالا

7(7 – d) = 2 × (7 – d) x 7

7 –– d = 14 – 20/

d=ــ

3

.7باككوهربكألاددعلا
3 3

.2كرتشملاقرفلاو3لوألااهدحةيباسحةعباتتملا:(ج)يهةباجإلا(14)

،نذإ

s=2×3+(0-1)ع2–(2-4)

= 2n - m" = n(n - 2)

،نذإ.هبك5832و0–8انيدل:(أ)يهةباجإلا(١٥)



ىلوألاةلحرملاربج٢٢٨

ar" 5832

بي----

." – 720

n = ––3

ar=8)=648،نآلا x (L3–هب.

انيدل:(ج)يهةباجإلا)٦١(

(a–(أ)3=d –a

d – d r

b – d = Tr ـ

3

2n دكع

.م–هك20–0)="،اضيا

ةعبرألادودحلا،ذئدنع.كرتشملاقرفلاوه،أنأضرفنل:(ج)يهةباجإلا(١٧)

.–d-21–21,–21-24,20يه

.–6-9=3وهنيطسولاعومجمو

نأدعبتاعباتتمللىرخألادودحلاضعبةباتكب:(د)يهةباجإلا(١٨)

4,2و64.32,16,8و...(أ)

1,–4,2و–16,8,–64,32,...(ب)

4..21به16و32نإ(ج) " 2 " ووووووو...(يك

128,16,2,...(د)

.64يوتحتال(د)ةعباتتملافاذلو

:(د)يهةباجإلا(١٩)



٢٣٩تالسلستملاوتاعباتتملا

حن

Se = (20 + 7 × 6)

440 = 4(20 - 42)

2ot=6حن

d = 34

.a=34–2×6=46،نذإ

كرتشملااهقرفو–16لوألااهدحةيباسحةعباتتمهذه:(ب)يهةباجإلا(٢٠)

،نذإ.6

37

. 5 = ]2 ع(16)364×6=37الم29=3404

انيدل:(أ)يهةباجإلا(٢١)

d -- (a – d) -- (a – 20) = –300

( 1 ) 3d –– 3d = –300

،اضيا

d -- (a – d) -- ... - (a – 8d) = 300

300=d3690ــ

(٢) 30 –– 120 = 100

.15d+60داجيإيأ.ه--(d-0)+...--(0-50)داجيإبولطملا

،نذإ.9d=400نأدجن(٢)ةلداعملانم(1)ةلداعملاحرطب

6ot –– 15d = 6d –– 6d –– 9d

= 2(30 – 3d) - 9d

=2الك(ـ300)–400=–200

انيدل:(د)يهةباجإلا(٢٢)



ىلوألاةلحرملاربج٢٤ه

50 - % 100 - 8

20 –– / 50 –– /

(50 - 1) = (20 – k)(100 - 8)

2500–100}ــ{2–2000–120/ب/2

20/0 – 500

مل–"–25
20

50 - 8 - 75
5

. = لك=ـكيهةكرتشملاةبسنلا،نذإ 50كبملا-يبيت"هممستلا،بلدإ

انيدل:(د)يهةباجإلا(٢٤)

a>10=جarأ<107.4

هب–ar.ك1000=ج101.4ك1000=جr.ك100

عضوب.0-1-2-3يهكلذققحتيتلاةحيحصلادادعألا

بولطملاددعلا،نذإ.هذه1ميقعيمجلناتققحمنيتنيابتملانأدعبهبك11

.7وه

لوألااهدحةيباسحةعباتتمعومجموهعومجملانأظحال:(ج)يهةباجإلا(٢٥)

،نذإ.120وهرشعثلاثلااهدحو4

13

ds--00--...--(1ر0=]4120–806

انيدل:(أ)يهةباجإلا(٢٦)



١٢٤

هه

تالسلستملاوتاعباتتملا

d = 0 - 40 = 15

105=24d-0اربدكاd

نأىرنةيناثلاةلداعملانمىلوألاةلداعملاحرطب

200 – 90

d = "
2

011 =15 – 4 ع"–15–18=ـ3
2

0 . "

.aر–0-200=–3-20×ك–87،نذإ
2

انيدل:(د)يهةباجإلا(٢٧)

،نذإ.d=272ب–ar=171و0–17

,ـ12ـ16
17

p – –- 2

نأىرنف1–2ناكاذإ

a. I r" – 1

.9 – كلتكلا-25–1)=17الم31=527
5 r – 1

نأدجنف-ك–2ناكاذإو

5 5

هو(r–1(17))–2(–1)17ع(33)
.Sب=ـحـح–1ح7

r – 1 –2 – 1 – 3

{S)=60وd=–4و0=20اهيفةيباسحةعباتتملا:(د)يهةباجإلا(٢٨) }

،نذإ.



ىلوألاةلحرملاربج٢٤٢
هه

(2-20-(0-1)ع(4)=60

n(44 – 4n) = 120

n 2 – 11n – 30 = 0

(n – 5) (11 – 6) = 0

عومجملانوكيووك5و11=6،نذإ

.n-mو=5-6=11

:(د)يهةباجإلا(٢٩)

.16وهكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم(أ)

.3ةكرتشملااهتبسنةيسدنهةعباتتم(ب)

.13كرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم(ج)

2 2 3 2 6

."كانكلومل:1=مل،ًاضيأ
3 2 3 2 2

n>1لكلانيدل:(ب)يهةباجإلا(٣٠)

a r" = ar" 1 –– art 2

نأدعبهرمأىلعةلداعملاةمسقب

r2 - 1 – 1 = 0

.ـ–1ط/1-4-–1ط/5
2 2

.-تللكنوكيمثنموبحرمنافةحومدودحلانأامبو

انيدل:(ب)يهةباجإلا(٣١)



٢٤٣تالسلستملاوتاعباتتملا

d = S = 2 × 1 - 6 x 1 = 8

12=8–2a =2 ×2 -6 x–وS=وa

.d=dو–a=12–8=4،نذإ

هو=0-20=8-2×4=16نأدجنكلذنم

d = 0 - 14d = 8 - 14 × 4 = 64

نإفةيسدنهةعباتتم(اوو(1نأامب،نآلا
ملو(115

2

0 64x16-بال(ابدd=

نأدعباذهو.هبك4×8=32،نذإ

a–1)الم4 =8 -- (t=32

4 f = 28

t=ك–7
4

لوألااهدحةيباسحةعباتتميهفوفصلادعاقمددع:(ب)يهةباجإلا(٣٢)

.64و61و58,...يهو–3وهكرتشملااهقرفو64

،نآلا.هبداجيإوهبولطملا

a=64-17×(ـ3)=13 -17d–اي
. Cl

نذإ.or"=160وar=10انيدل:(أ)يهةباجإلا(٣٣)

ar" 160

،رق10

n = 16

p – –- 2

.هي–م–ع2=ةنوكيوهبكلنإفمك2ناكاذإ



يلوألاةلحرملاربج٤٢٤

or(2)=-5نوكيوهب=نإفم––2ناكاذإو = x=0ر.

.–5يهتاباجالانيبنمةنكمملاةباجإلا،نذإ

يهدادعألا،نذإ.هوهلوألاددعلانأضرفنل:(ب)يهةباجإلا(٢٤)

d, a –– 1, d –– 2 . . . . . 0 – 17

دجنكلذنم.1وهكرتشملاقرفلاو،لوألااهدحةيباسحةعباتتميهو

نا

17الم1حن

Ss = 18d -- (1 - 2 - 3 -- ... - 17) = 180 -

= 180 – 9 × 17 = 9(20 – 17)

نوكينأبجيفًالماكًاعبرمSهنوكييكلفلماكعبرم9نأامبو

رغصأنأدجن...،1،2،3،4دادعألابيرجتبو.ًالماكًاعبرم17+20

نوكيو0=4يهًالماكًاعبرم20––17لعجتيتلاdددعللةميق

. Ss = 9(2 x 4 - 17) = 225

،ذئدنع.ar"ـحوو(1=انيدل:(ب)يهةباجإلا(٣ه)

3

.م–ب–أ،نذإ.م–كلت–ثلاث–ب
27 3 (11 1 / 4 27

نوكياذهو

1 2 1

30=–الي–=–

4 3 6

="عك–
ا/936

1 1 5

a – / = – – – = –

106حن

نإفةيباسحةعباتتم2+6نأامب:(أ)ىهةباجإلا(٣٦)



٢٤ o تالسلستملاوتاعباتتملا

4=a2=خدجaج=a –2 =6 –a

.d=2كرتشملااهقرفنوكيو4,2و6يهةعباتتملافاذهو

./ك2×6=12ج/ك25/3نإفةيسدنهةعباتتمو6/2نأامبو

.r=/3يهةكرتشملااهتبسننوكتو25/3.2و6يهةعباتتملا،نذإ

م/3م/3ع/33..،ناة
.ــــــــــــــــــــــــــــدــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــد–نالكبالهبو

d 2 2

،ذئدنع.ar"–8وor=2انيدل:(ب)يهةباجإلا(٣٧)

ه"8ـ

ar 2

ما–4–(/2)

،نذإ.هبك1و(ةبجومةعباتتملادودح)r=/2نأىرنكلذنم

6

(2)–ب./2(–2/7
Sب=ـح=7|1ــ/2=2/7ــ7

6 م/2–1./2–1 ( )

نوكيوع=7،أ)=a،2=7نإفاذهو

16=7––2–7=C––(أ––d.

انيدل:(د)يهةباجإلا(٣٨)

7d+)5–(2ع)–بS=16

4 = –10 –– 7d

7 of = 14

d = 2

,ld"(1.","،نآلا d)اهتبسنو،1–2لوألااهدحةيسدنهةعباتتم

،نذإ.d=2ىهةكرتشملا



ىلوألاةلحرملاربج٦٢٤
هه

طو–1.ثاثكلاعفدام
" 1 8 " 18 2 – 1 1 حن

.011,0وar,...يهةيسدنهلاةعباتتملا:(ج)يهةباجإلا(٣٩)

. 0, d, 20l. . . .

نإوهب-0=1=جهبك1نإف(كهب-أنأامب

( 1 ) ar - d = ج0-1–1=1

(٢) arك-20=2=ج r2=20-ك

نأدجن(٢)ةلداعملاىلإجتانلاعمجو–2ددعلاب(1)ةلداعملابرضب

0=2n–ثr.(1–2)=0نأيأ.

.d=–1نوكياذهو.(1-0نأل)r=2،نذإ

وه}0(ةيسدنهلاةعباتمللىلوألادودحةرشعلاعومجم

هو(م"–1)1910ـ
==لك=1023

r – 1 2 – 1

وه(أ)ةيباسحلاةعباتتمللىلوألاةرشعلادودحلاعومجم

10

ـــــا0––9الب(1ـ)|=–45 لا--9×)(

وه(c)ةعباتتمللىلوألاةرشعلادودحلاعومجم،نذإ

. 1023 -- (–45) = 978

،نذإ.d=1نأوهبكأ-1نأظحال:(أ)يهةباجإلا(4)



٢٤٧تالسلستملاوتاعباتتملا

2/0 – 1 [ . .

،كريب–كيبملوايف+1)-(28)ع1

ـحايلاديم-2-28(

= (2 - 1)(8 - 8 - 1)

= 2/3 – 3/2 – 3 – 1

= " – 3/2 – 3 – 1 – 9 – (1 - 1)" - "

:(أ)يهةباجإلا(41)

S-5و-،كرو.

3/1

)2n– 1) d(--2م):–)3n– 1) d(--2م)ـح

– (20 + (0 - 1))

(60 - 90 – 3 – 4 – 4nd + 21 – 20 – nd d

[4nd = 2nd
2



ىلوألاةلحرملاربج٢٤٨

ةلولحمريغلئاسم(٥.٩)

1 1 1

:يه1.ت.ت.ك....ةعباتتملا(1 يه"4"0"16"هاعر)1(

طقفةيسدنه(ب)طقفةيباسح(أ)

وةيباسح(د)ةيسدنهالوةيباسحال(ج)

.31اهدودحددعو110ريخألااهدحو20لوألااهدحةيباسحةعباتتم(٢)

؟كرتشملااهقرفةميقام

3(د)2(ج)–1(ب)–2(أ)

771ـ

ـحكاوه(أ)و(هب}نيتعباتتملانملكلماعلادحلا(٣)

2

،ذئدنع.أ–2×(-3)""

و0

ةيسدنهنيتعباتتملانملك(أ)

ةيباسحنيتعباتتملانملك(ب)

ةيسدنه(أ)وةيباسح(هر)(ج)

ةيباسح(أ)وةيسدنه(ه)(د)

نوثالثلاودحاولااهدحةيباسحةعباتتمنمسداسلادحلاام[MAC)1991](ع)

؟46يواسينوعبسلاوثلاثلااهدحو18يواسي

!(د)1(ج):(ب)!(أ)
3 3 3

سداسلادحلاو4يواسيةيسدنهةعباتمنميناثلادحلا[1992MAO](ه)

ةميقامفًايقيقحًاددعنييلاتتمنيدحنيبةبسنلاتناكاذإ.16يواسي

؟عبارلادحلا



٢٤٩تالسلستملاوتاعباتتملا

8(د)6(ج)4(ب)2(أ)

؟ةيباسحةعباتتم8-1و2-1و13لعجتيتلا/ةميقام(٦)

4(د)3(ج)–3(ب)–4(أ)

عومجمنإفةيباسحةعباتتمنيوكتل32و–8نيبدادعأةعبرأانلخدأاذإ(7)

وههذهةعبرألادادعألا

50(د)48(ج)40(ب)32(أ)

(٨)[1992Mathcounts]اهدودحةيسدنهةعباتتملىلوألاةثالثلادودحلاعومجم

دودحلاعومجمولوألادحلالاثمأةعبسيواسيةبجومةحيحصدادعأ

؟لوألادحلاام.45يواسيىلوألاةعبرألا

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

ميقلاعومجمامفةيسدنهةعباتتم8–1و28و21–8دادعألاتناكاذإ(٩)

؟8رادقمللةنكمملا

ت"(د):(ج):(ب)–(أ)
3 5 5 3

؟8و4و1.2....يليةعباتتملادودحددعام(١٠)
256

13(د)12(ج)11(ب)8(أ)

؟6و2,12/6....3072ةعباتتملادودحددعام(11)

24(د)19(ج)15(ب)10(أ)

(١٢)[2011MAO]ماعلااهدحةعباتتميهةيعيبرتلاةعباتتملا

on -- bn +cدودحلاتناكاذإ.ةتباثدادعأع،أ،هثيحهبك

دحلاامفهب=1،هو=3،0=1يهةيعيبرتةعباتتملىلوألاةثالثلا 1



يلوألاةلحرملاربجO٢م

؟عبارلا

3(د)0(ج)–5(ب)–7(أ)

(١٣)[MAO2010]ةلسلستملانمىلوألانيثالثلادودحلاعومجموهام

؟1–2–2–4–3–6–4–8–...

–15(د)–465(ج)–105(ب)–120(أ)

(14)[2011MAO]اهدودحةسمخلانمدودحةثالثيه5,11,13نكتل

؟ةعباتتملانمنيرشعلادحلاام.ةيديازتةيباسحةعباتملىلوألا

45(د)43(ج)41(ب)38(أ)

عومجمام.–4374نماثلااهدحو162سماخلااهدحةيسدنهةعباتتم(١٥)

؟ةكرتشملااهتبسنولوألااهدح

1(د)0(ج)–1(ب)–2(أ)

ةيسدنهلااهطاسوأميقامفةيسدنهةعباتتم8,8-8,9/دادعألاتناكاذإ(16)

ب

12و–6(د)–4و2(ج)12و6(ب)4و–2(أ)

(١٧)[2010MAO]دحلاو4وهةبجومةيقيقحةيسدنهةعباتمنميناثلادحلا

؟عبارلادحلاام.16وهسداسلا

12(د)2/8(ج)8(ب)10(أ)

يواسي–6-1-8-15--...-141ةلسلستملاعومجم(١٨)

1515(د)1485(ج)1450(ب)1385(أ)

(19)[2010MAO]ىلإ5يهةيباسحةعباتتملاثلاثلاولوألادحلانيبةبسنلا

؟يناثلادحلاىلإلوألادحلانيبةبسنلاام.4



٢ o ) تالسلستملاوتاعباتتملا

9ىلإ5(د)8ىلإ5(ج)2ىلإ5(ب)9ىلإ10(أ)

مهرضلصاحو12يواسيةيباسحةعباتتملاةيلاتتمدودحةثالثعمجلصاح)٢٠(

؟دادعألاهذهرغصأام.–80يواسي

8(د)6(ج)4(ب)–2(أ)

(٢١)[2010MAO]ةيباسحةعباتتم

–2,1–2/6و4/6-4,...

؟ه–أةميقام.ه-أوهىلوألاةرشعلادودحلاعومجم

55(د)35(ج)25(ب)15(أ)

برضلصاحو40يواسيةيباسحةعباتتمنمةيلاتتمدودحةسمخعومجم(٢٢)

هذهرغصأام.224يواسيدودحلاهذهنمسماخلاوثلاثلاولوألادحلا

بدودحلا

11(د)8(ج)5(ب)2(أ)

ةعباتتملادودحنملاح11لوأعومجمناكاذإ)٢٣(

9 -31 - ...
3

27

15(د)12(ج)9(ب)6(أ)

ب(أبيقام.ةيقيقحةيسدنهةعباتتم4,هننم2,هيفدادعألا(٢٤)

0

2/4(د)4(ج)2/2(ب)2(أ)

ةثالثلادودحلايه./ETلاملاتناكاذإ[2010MAO](٢ه)



٢oيلوألاةلحرملاربج٢

؟ةنكمملا:ميقعومجمام.ةيباسحةعباتتملىلوألا

8(د)7(ج)6(ب)3(أ)

عومجمام.36وهرشاعلادحلاو1وهةيباسحةعباتمنمثلاثلادحلا(٢٦)

؟ةعباتتملاهذهنمىلوألاةرشعلادودحلا

155(د)135(ج)125(ب)110(أ)

وه–12–4..ةعباتتمللىلوألانيثالثلادودحلاعومجم(٢٧)

و30–2و30–1وعت

و31و31–2(ا
-(د)و-(ج)(ب)(ا)

؟Sبعومجملاام.هب–4–3(1–1)وهةعباتتملماعلادحلا(٢٨)

375(د)350(ج)275(ب)270(أ)

,dتناكاذإ(٢٩) b, cةيسدنهةعباتتموةيباسحةعباتمنمةيلاتتمدودحثالث

Cl(ب)هععوهكأ(أ) =CوCأ)جك

dجتكأ)جنكC(د)d=أ)=c(ج)

,bتناكاذإ(٣٠) c, d, e,1)نإفةيباسحةعباتتم

d(أ) –– e =) –– d =2C(ب)e =2c--اdوb -- d =c

o(ج) -e =2eوd =3e-(ع(د)أ=e-02وc=0--(أ

ةعباتتملادودحددعام(٣١)

؟128و64و16,32,....ةق

21(د)17(ج)16(ب)15(أ)

(٣٢)[2011MAO]وهكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتمناطلسراتخاl)ةعباتتمو



٢ o ٣تالسلستملاوتاعباتتملا

نملوألادحلاعمجيكلذدعبماقمث.rيهةكرتشملااهتبسنةيسدنه

نميناثلادحلاعمجوةيسدنهلاةعباتتملانملوألادحلاعمةيباسحلاةعباتتملا

ةعباتتمنيوكتلاذكهوةيسدنهلاةعباتتملانميناثلادحلاعمةيباسحلاةعباتتملا

ةديدجلاةعباتتملانمىلوألاةثالثلادودحلاىه3و8و15تناكاذإ.ةديدج

5(د)4(ج)7(ب)3(أ)

(٣٣)[2010MAO]بك0ناكاذإabتناكو

d, a –– أ/3,ه-أ/6

mةمقيف-.(7ص)تيحةيسدنهةعباتتم –n؟

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

(٣٤)[1963AHSME]اذإ.ةيباسحةعباتتمهبانبعةيرفصلاريغدادعألانكتل

؟الةميقام.نيتيسدنهنيتعباتتمىلعلصحنامىلإ2وأ6ىلإ1انفضأ

14(د)12(ج)10(ب)8(أ)

(٣٥)[1981AHSME]يواسيةيقيقحةيسدنهةعباتمنمنيدحلوأعومجم

؟ىلوألاةعبرألادودحلاعومجمام.91يواسيدودح6لوأعومجمو7

34(د)32(ج)30(ب)28(أ)

(٣٦)[1966AHSME]29ريخألااهدحو2لوألااهدحةيباسحةعباتتم

؟كرتشملااهقرفام.155اهدودحعومجمو

ال(د).(ج)2(ب)3(أ)

(٣٧)[1966AHSME]ةعباتتملادودحنم11لوأعومجموهامناكاذإ



ofيلوألاةلحرملاربج٢

ةعباتتملادودحنمدحاملوأعومجموهBناكو16,8,12,...

4=13لعجتيتلا11ميقددعنإفات0ناكاذإو19,17و21و...

وه

14(د)2(ج)1(ب)0(أ)

(٣٨)[1968AHSME]فعضيواسيالوهنيددعلليباسحلاطسولا

برقأل)ةبسنللةنكمملاةميقلا.هحأ>0ثيحيسدنهلاامهطسو

يه(حيحصاللاع

14(د)11(ج)10(ب)5(أ)

(٣٩)[1972AHSME]ثيح3كمع/ك9نأضرفنل/,a,3ةعباتتم

1 1 1 ع

11–(د10–(ح10(ب9ك(ا
4 (ا( 4(ج)(ب)2 )د)

(40)[2003,AMC10B]عبارلادحلاو2يواسيةيسدنهةعباتمنميناثلادحلا

؟لوألادحلانوكينأنكميةيلاتلادادعألانميأ.6يواسي

م/2/33وعت

./3(د)–--(ج)(ب)–/3(أ)
Tـب
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